

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1997 - 1998 (*)

7 OKTOBER 1998

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van
19 oktober 1921 tot regeling van de
provincieraadsverkiezingen,
van de nieuwe gemeentewet en
van de gemeentekieswet, en
tot uitvoering van de richtlijn van
de Raad van de Europese Unie
nr. 94/80/EG van 19 december 1994**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER DELEUZE c.s.

Art. 15bis (nieuw)

**Een hoofdstuk IIIbis (nieuw) invoegen, met
als opschrift :**

**«Wijziging van de organieke wet betreffende de
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn», met
daarin een artikel 15bis, luidend als volgt :**

**«Art. 15bis. — In artikel 7, eerste lid, van de wet
van 8 juli 1976 betreffende de Openbare Centra voor
Maatschappelijk Welzijn, gewijzigd bij de wet van 5
augustus 1992, worden de woorden «Belg zijn» ver-
vangen door de woorden «gemeenteraadskiezer zijn».»**

Zie :

- 1767 - 97 / 98 :

— Nr 1 : Wetsontwerp.

(*) Vierde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1997 - 1998 (*)

7 OCTOBRE 1998

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 19 octobre 1921
organique des élections provinciales,
la nouvelle loi communale et
la loi électorale communale,
et portant exécution de la directive
du Conseil de l'Union européenne
n° 94/80/CE du 19 décembre 1994**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DELEUZE ET CONSORTS

Art. 15bis (nouveau)

Insérer un chapitre IIIbis (nouveau) intitulé :

**«Modifications de la loi organique des Centres pu-
blics d'aide sociale» et comprenant un article 15bis,
libellé comme suit :**

**«Art. 15bis. — Dans l'article, 7, alinéa 1^{er}, de la loi
organique du 8 juillet 1976 des Centres publics d'aide
sociale, modifié par la loi du 5 août 1992, les mots
«être Belge» sont remplacés par les mots «être électeur
pour la commune».**

Voir :

- 1767 - 97 / 98 :

— N° 1 : Projet de loi .

(*) Quatrième session de la 49^{ème} législature

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de EU-onderdanen die als kiezer zijn ingeschreven, de mogelijkheid te bieden om lid te worden van een raad voor maatschappelijk welzijn.

Nr. 2 VAN DE HEER **DELEUZE c.s.**

Art. 3

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Vreemdelingen uit de Europese Unie moeten door de Koning kunnen worden benoemd in het ambt van burgemeester.

Nr. 3 VAN DE HEER **DELEUZE c.s.**

Art. 4

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Vreemdelingen uit de Europese Unie moeten het ambt van burgemeester kunnen waarnemen bij diens ontstentenis of verhindering.

Nr. 4 VAN DE HEER **DELEUZE c.s.**

Art. 5

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Vreemdelingen uit de Europese Unie moeten kunnen worden verkozen tot het ambt van schepen.

Nr. 5 VAN DE HEER **DELEUZE c.s.**

Art. 6

Dit artikel weglaten.

Nr. 6 VAN DE HEER **DELEUZE c.s.**

Art. 7

Dit artikel weglaten.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à permettre aux ressortissants de l'Union européenne inscrits comme électeurs de devenir membre d'un conseil de l'aide sociale.

N° 2 DE M. **DELEUZE ET CONSORTS**

Art. 3

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les étrangers de l'Union européenne doivent pouvoir être nommés par le Roi à la fonction de bourgmestre.

N° 3 DE M. **DELEUZE ET CONSORTS**

Art. 4

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les étrangers de l'Union européenne doivent pouvoir remplir la fonction de bourgmestre en cas d'absence ou d'empêchement de celui-ci.

N° 4 DE M. **DELEUZE ET CONSORTS**

Art. 5

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les étrangers de l'Union européenne doivent pouvoir être élus au mandat d'échevin.

N° 5 DE M. **DELEUZE ET CONSORTS**

Art. 6

Supprimer cet article.

N° 6 DE M. **DELEUZE ET CONSORTS**

Art. 7

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Vreemdelingen uit de Europese Unie moeten een schepen kunnen vervangen bij diens ontstentenis of verhindering.

Nr. 7 VAN DE HEER DELEUZE c.s.

Art. 9

In de voorgestelde tekst, tussen de woorden «het mandaat van schepen» en het woord «betreft», de woorden «of het ambt van burgemeester» invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement is het logische gevolg van de amendementen nrs. 2 en 3.

Nr. 8 VAN DE HEER DELEUZE c.s.

Art. 10

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement is het logische gevolg van de amendementen nrs. 4 tot 6.

Nr. 9 VAN DE HEER DELEUZE c.s.

Art. 16

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Reeds bij de volgende gemeenteraadsverkiezingen moeten vreemdelingen uit de Europese Unie burgemeester of schepen kunnen worden.

JUSTIFICATION

Les étrangers de l'Union européenne doivent pouvoir remplacer un échevin absent ou empêché.

N° 7 DE M. DELEUZE ET CONSORTS

Art. 9

Dans le texte proposé, entre les mots «le mandat d'échevin» et les mots «, les dispositions» insérer les mots «ou la fonction de bourgmestre.».

JUSTIFICATION

Suite logique des amendements n° 2 et 3.

N° 8 DE M. DELEUZE ET CONSORTS

Art. 10

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Suite logique de nos amendements n°s 4 à 6

N° 9 DE M. DELEUZE ET CONSORTS

Art. 16

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Les étrangers de l'Union européenne doivent pouvoir devenir bourgmestres ou échevins dès les prochaines élections communales.

O. DELEUZE
J. TAVERNIER
J.-P. VISEUR

Nr. 10 VAN DE HEREN **DELEUZE EN VISEUR**

Art. 11

In het voorgestelde artikel 1*bis*, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in § 1, de woorden «, en die, overeenkomstig § 2 van dit artikel, hun wil te kennen hebben gegeven om dit stemrecht in België uit te oefenen», **weglaten.**

B) de paragrafen 2, 3 en 4 weglaten.

VERANTWOORDING

Voor niet-Belgische kiezers moet de stemming net als voor de Belgische kiezers verplicht zijn voor al wie in het bevolkingsregister van de gemeente is ingeschreven, zonder dat het noodzakelijk is zich vrijwillig op de kiezerslijst in te schrijven.

N° 10 DE MM. **DELEUZE ET VISEUR**

Art. 11

A l'article 1^{er}*bis* proposé, apporter les modifications suivantes :

A) au § 1^{er}, supprimer les mots «et qui ont manifesté, conformément au § 2 du présent article, leur volonté d'exercer ce droit de vote en Belgique»;

B) supprimer les §§ 2, 3 et 4.

JUSTIFICATION

Pour les électeurs étrangers, comme pour les électeurs belges, le vote doit être obligatoire pour tous ceux qui sont inscrits au registre de la population de la commune, sans nécessité d'inscription volontaire sur la liste des électeurs.

O.DELEUZE
J.-P.VISEUR